

村支书被杀,万人请求从轻惩凶

村支书李世明被人刺杀。案发地点在一所小学校园内。

同村村民张旭平与他擦肩而过时,一刀扎进他的心脏。杀猪刀拔出后,未见一丝血迹。

李捂着胸口踉跄着进了奥迪Q7,未等司机送往医院就已停止心跳。

今年11月26日,张旭平在法庭上对刺杀李世明一事供认不讳。此事发生在去年9月23日上午。当时,身着黑色运动衣的张旭平,脚踏运动鞋,在刺杀李世明后,迅速翻墙逃离。一周后,警方将其抓获。

检方以张旭平涉嫌故意杀人向法院提起公诉。一同被检方起诉的,还有张虎平和李炎鑫。前者涉嫌故意杀人,后者涉嫌故意伤害,均与李世明有关。

张旭平的辩护律师,当庭呈送给法官48个村组或单位、20996名成年人的签名。他们联名请求法院对张旭平从轻量刑。张旭平所在的山西省吕梁市离石区,总人口仅25万。

法官当庭未作出判决。

严密策划 村民刺杀村支书酿血案

这桩血案,早在2008年7月就开始酝酿,后李炎鑫退出。检方认定,为刺杀李世明,这几人之前曾作过严密策划。

张虎平为此专门购买了一辆昌河牌面包车和4张手机卡,并出资让张旭平购买了两把杀猪刀、一套黑色运动服、一顶黑色帽子、一双大一号的运动鞋、一副无色眼镜和一副白色手套。张旭平还曾上网查找过人体结构图,确定人体心脏的准确部位。

2008年9月23日上午,张旭平一刀准确地扎进李世明的心脏。法医鉴定,李世明系单刃尖刀刺致心脏破裂失血性休克死亡。

警方很快将二人抓获。2008年9月30日,二人因涉嫌故意杀人,被吕梁市离石区公安局刑事拘留。同年11月5日,经离石区人民检察院批准被执行逮捕。此前一天,李炎鑫以涉嫌故意伤害被离石区人民检察院批准逮捕,今年3月9日,被执行逮捕。

张旭平和张虎平都是山西省吕梁市离石区下水西村人。前者19岁,后者35岁。二者家庭均与被害人李世明有矛盾。

2002年,张旭平的母亲王侯娥及张虎平等20多人,到太原就李世明毁林和卖地二案上访。李世明时任下水西村村主任。他们被当地警方带回后,王侯娥因敲诈勒索罪坐了一年牢,张虎平也因涉嫌扰乱社会秩序被刑拘,4个月后被取保候审。

2006年,张虎平与同村的张开平打架,致后者轻伤,被判处有期徒刑一年,缓刑两年执行。张开平被同村人认作是李世明的人,尽管张开平本人一再声称他和李只是生意上的合作关系。

在李世明被刺杀前,发生在张旭平身上的4件事,都为这场血案埋下了伏笔:

一是当年村委会为每个村民分红的500元,张未得到;二是2008年3月15日,张因聚众赌博被行政拘留5天,罚金3000元;三是他价值4万元的挖沙机被埋;四是张赶在村里开发前抢修的两间房被拆。

王侯娥今年48岁,很早以前本与李世明关系不错。她擅长养花,还曾给李送过自己养的花。然而2000年,因林地问题,她与李发生冲突,从此开始告状之路。2003年她出狱后,就四处查寻李世明的问题,但凡发现蛛丝马迹,都会核实举报。

王侯娥的二儿子张旭平在母亲出狱后不久便退学。王一口咬定原因是因为李世明家属在学校散布了她“是上访户,不是好人”的消息。张旭平退学后,曾于2005年三次参与抢劫,数额6799.4元,被判处有期徒刑一年并处罚金3000元。在监狱中,张旭平曾被“戴了一个脚镣”。王认定此事与李世明有直接关系。

2008年,王侯娥两次实名举报李世明:一是李世明在举国赈灾之际,花10万元带领村干部公款旅游;二是李世明包庇村民开办土炼焦化厂。经王侯娥举报后,焦化厂被取缔。但不久,她家被砸,大儿子被打伤,上中学的小女儿连续丢了3辆自行车。

这一年,村里按劳力分配新盖的门面房,王侯娥家有3间房的名额,但没钱购买。王称曾多次找李世明求情,让她家缓一缓,或者出售一间,李没同意。但在今年11月26日的庭审时,法官没有让辩护律师陈述这些背后的故事。

在当天下午的庭审阶段,张旭平的辩护律师李永建,将厚达348页、两万多人请求从轻处罚张旭平的签名呈送给法官,希望法官在量刑时参考民意。

公诉方的一名检察官一再感慨“母性的伟大、母亲的伟大”,但他表示,这些签名与案件本身无关。

保孩子命 张母征集两万多人签名

自从张旭平被警方带走后,母亲王侯娥就想为儿子做

点什么。“咱们联名保孩子吧,或许能保住一条命。”有人这么对她说。

王侯娥心头一动。她决定试试。她相信法院一定会考虑民意。

接下来,王侯娥与其亲朋好友行动起来。他们拿着打印好的表格,四处征集签名,呼吁法院对张旭平从轻处罚。短短半年时间,王侯娥征集到48个村组或单位、两万多名成年人的签名。有些村,几乎户户有人签名。

刺杀发生时,张旭平正在吕梁市技工学校读书。他的不少同学也签了名。他所在的学校,于2008年12月24日,以校方名义致函吕梁市中级人民法院,请求法院在量刑时对张旭平“从轻、减轻处罚”。

该校一名不愿透露姓名的老师表示,张旭平家的遭遇,老师们几乎都知道,可大家没办法帮他。他叹息道:“人没奈何了才会走绝路。我们能帮一点就帮一点吧。”

李世明的一名远房亲戚也签了名,她不希望冤冤相报。“死了的活不了,活着的能不死就不死了。孩子才十八九岁,年纪轻轻的就死掉,太可惜了。”她说。

不过,更多人的签名,是冲着李世明的名声而去的。尽管他们大都未必认识李世明本人。

在离石区,李世明几乎是一个家喻户晓的人物。随便在街头向人打听,几乎每个人都能说出李世明的二三事来。一名在李世明被刺杀前不久到离石打工的出租车司机,也表示听过他的名字。即使对住在大山深处的村民来说,李世明的名字也不陌生。

西属巴街道办事处高岭上村地处偏僻。几名村民表示,李世明的工程队在村里修路时,占了村里不少耕地和林地,但补偿面积“打了6折”。因此当有人到这个村征集签名时,不少人一点没犹豫便在上面签字按了手印。

李世明在世时颇有名声。有好的,也有不好的。

1989年~2003年,他历任下水西村的会计和村主任。2006年起,担任村党支部书记。1999年起,他兼任凤山街道办事处党委委员,并是离石区第四届、第五届人大代表。

下水西村村委会整理的一份材料表明,在李世明任职期间,他获得过无数荣誉。比如,从1995年~2001年,他连续6年被评为“红旗”村干部;1998年,他还被当时的离石市委评为“最佳扶贫新闻人物”;2001年,他被离石市委、市政府授予“模范个人”称号;最近的一次荣誉是2008年,他被离石区委授予“五一劳动模范”称号。

李世明治下的下水西村,

获得的集体荣誉更是数不胜数。1999年和2001年,下水西村分别获得“省级文明村”和省一级“先进基层党组织”称号。最近的一次集体荣誉则是2008年7月离石区委授予的“四星级党支部”称号。

然而在当地许多村民的印象里,他们更熟悉那个没被光环笼罩的李世明。

方山县一对夫妇,曾于1994年租住在下水西村。因一块钱,丈夫与李世明卖豆腐的一个亲戚发生冲突。李世明及其家人,将其痛打一顿。这人逃到厕所后被堵,李世明的家人一棍子将其打晕。王侯娥至今还保留着那根木棍。

接下来,又有人去骚扰他刚刚生育不久的妻子。3天后,这对当时“吕梁地委有近亲”的方山县夫妇被迫离开此地。其时,她丈夫还不能下床。

4年后,距下水西村不远的后瓦村村民李文斌等人,因承包工程与李世明发生冲突。

“李世明的人一来就围住我打,把我的腰椎打骨折了。我的一个朋友为了保护我,扑在我身上,腿骨被打断了。大家把我送到医院,在医院门口,又被李世明的人追上来打了一顿。”李文斌说。

在那场殴斗中,李文斌这一方,至少4人受伤。他的妻子当时头部被打,落下了后遗症,“看东西头就疼”。直到现在,她基本都是“听”电视,而不能看电视。

事发后,后瓦村村委会以书面形式向派出所报案,指明李世明打人打人。“不了了之了,连赔偿都没有。”时任后瓦村党支部书记的马有栓说。

关于李世明打人的故事还有不少。仅记者核实过的就有20余人。

“这样的人被人杀了,我们还能不支持杀他的人?”一名曾被李世明打成重伤的村民说。他也在王侯娥准备的表格中签字按手印了。

多位村民 被莫须有的罪名拘留

李世明年过不惑,中等个头,稍胖,见人总是笑呵呵的。有些村里人甚至认为,仅从面相上看,这是一个知书达理的和善之人。

老支书李来柱回忆说,年轻时的李世明给人的印象就是精明能干,不事张扬,待人诚恳。这种形象维持了几年。虽偶尔出现过打人事件,但那几乎是每个地方的通病,大家也没太在意。

2000年,村里人对李世明的评价改变了。

那年4月,时任村主任的李世明在下水西村启动了“炸山填沟造地”运动。王侯娥等数人反映,下水西村及邻村共约170亩、24000株树木,在不到20天的时间内,被村委会砍伐一空。因补偿标准偏低,很多

村民不同意。即使是这偏低的补偿,也迟迟未到村民手中。

为此,村里几十个家庭,各家出人开始集体上访,举报李世明毁林。

2002年3月,当时的吕梁行署林业局批复:该案被定性为“特别重大案件”,核定被滥伐树木5768株,并建议“尽快将此案移送公安部门立案查处,追究刑事责任”。

但此批复并未让王侯娥等人拿到补偿款,也未见李世明担负任何刑事责任。多家媒体曝光后仍不见效。

同年9月23日,王侯娥等24名村民集体到太原,就李世明毁林以及村里一块土地被卖两次上访。他们随即被警方带回。25日,王侯娥等5人被刑事拘留。其中王侯娥涉嫌敲诈勒索,理由是1993年~2001年期间,她敲诈现金3560元,已投资4500元的三分宅基地一处。李来柱则涉嫌毁林。

3天后,村里约百人到现在“金碧辉煌”的地盘上阻拦工程。工程约占8亩地,原本要盖村委会办公楼和商业楼,但“被李世明卖给了私人开发”。他们此次阻拦的目的,是想制造压力,“要警察放人”。

于是,争执顿起。开发商一方的一名妇女揪下了村民李全妻子的一缕头发,另一名腿脚不好的村民刘福荣被开发商的人用镐把所打,镐把断为两截。大家愤怒了,开始乱砸。

警察到场后,4人被刑事拘留。闹得最凶的张贵平,被刑拘后判刑一年,罪名是损害公私财物罪。

村民李海旺和弟弟李海清也曾参与了“堵工程”事件。事后,李海清被刑拘,李海旺则无罪。次年元月,下水西村换届选举,李海旺没拿到选票,就“找李世明要”。对方没有给他。他刚走出村委会,有警察便将他带走,后被判刑一年,罪名也是“损坏公私财物罪”。“至今我也搞不清楚损害什么财物了。”李海旺说。

这场风波过后,共有近10名村民被判刑或刑拘。

据警方提供的数据,2000年以来,在这个1600余人的村子里,就有12人被刑事拘留或判刑,24人被行政处罚,有人数次被罚。然而,记者私下核实的数据,要高于警方提供的数据。

不少村民证实,这些被处罚的人中,大都和李世明有过节。

一桩血案 让仇恨弥漫当事人家庭

李世明被刺身亡后,王侯娥感觉到,村里的“气氛好极了”。

到了王侯娥家走动的村里人多了。他们可以谈论张旭平和张虎平的生或者死,谈论李世明的故事,也谈论村里的各种事务……

而李世明在世时,几乎没有村里人敢去她家。

“以前我们哪敢说这些呀!我们不敢玩牌,不敢商量事,说不定就被安上什么罪名。”一个村民说。他曾多次被莫须有的罪名拘留。

一桩血案,自然令当事人的亲属最感悲恸。

李世明的大哥李明则表示,他70多岁的母亲,长年患有心脏病,听到李世明遇害一事,当场昏倒。李世明的妻子,曾发生过车祸,精神受到刺激,时而正常时而不正常,生活不能自理。他还有4个孩子,最小的仅11岁。

“我们都不敢在母亲面前提我弟弟的名字。”李明则低沉着嗓音说,“我们的心很痛,我们很冤。我什么都不想说,等着法庭判决吧。”

11月26日,法院开庭时,李世明的妻子到了现场。她坐在轮椅上,一动不动。每有移动,都需要几个人帮忙。他的大儿子则在法庭上表示,一个幸福的家庭生生被破坏了,弟弟、妹妹学习也不上心了,甚至有人准备辍学。

王侯娥家目前没有任何收入。过去的一年中,她几乎每天都要出门,要么征集签名,要么收集李世明的“罪证”。她的丈夫李润元,也帮着她干同样的活。她的大儿子,大学毕业后找了一份工作,没多久,就碰上了弟弟涉嫌杀人一案,遂辞职回家,帮着母亲做工作。而她还有一个女儿,正在上初中。

目前,她把自己的房子典当出去,借了高利贷,给儿子请了北京的律师。

张虎平也有两个孩子,最大的11岁,最小的9岁。他的父母身体都不好。家里目前的收入,只有父亲每月1000多元的退休金。

张虎平被抓后,他的母亲找了一个法师,到家里作了一次法,花了上千元。还改变了大门的方向。她每天祈祷着,自己的孩子能够平安无事。

仇恨至今弥漫在这些家庭成员之间。

被告席上的张旭平一再向死者家属道歉。但李世明的长子,并不接受这种道歉。他在法庭上说,希望法院对杀害他父亲的人“判处死刑,处以枪决”。

“我恨不得将杀人犯五马分尸。”李世明的弟弟李五小曾说。

而王侯娥也放言:“要是保不了我儿子的命,我就找人拼命去。” 据《中国青年报》

Yangzhou ●瘦西湖天沐温泉度假村
Shouxi Lake Tianmu Hot Spring Resort
| 华东首席WELLNESS温泉度假基地 |

扬州瘦西湖天沐温泉、观古运河、逛东关老街休闲一日游

早晨乘车赴扬州,参观古运河,古运河扬州城区段从瓜洲至湾头全长约30公里,构成著名的“扬州三湾”,这一段运河最为古老,可谓历史遗迹罗列,人文景观众多。

之后游览东关街(无门票,游览时间不少于90分钟),他是扬州城里最具有代表性的一条历史老街,它东至古运河边,西至国庆路,全长1122米,原街道路面为长条石板铺设,走进东关街,古色古香的沿街店铺映入眼帘,不仅建筑是青砖小瓦马头墙,木板门、花格窗等扬州沿街建筑的元素也跃然其上。青砖铺就的巷道,长条石打造的街道,古色古香的宫灯……东关街呈现给游人的,是扬州古街巷古朴的历史风貌。

最后至瘦西湖天沐温泉(188元/人,游览时间不少于240分钟),天沐集团秉承了真山水文化的精髓,集温泉养生、住宿餐饮、休闲娱乐为一体,天沐人以“崇尚自然,亲近自然,享受自然,保护自然”为经营理念,以“以人为本,亲情服务”为服务理念,度假村有形态功能各异的温泉池几十个,同时又分为多个各有不同特色的主题空间,湖泊溪流、假山瀑布、小桥流水、亭台楼阁、竹林小径与温泉池完美结合,相映成趣,置身其间,让您感受鸟语花香、风轻悠远,一幅美丽的“天人合一”美景图,一个健康养生的好去处。

傍晚回到温馨的家。

扬州瘦西湖天沐温泉度假村
地址:扬州市长泰路118号 电话:0514-8733 7666 13770730618(南京) 025-8470 4540 网址:www.tianmu.net

五星养生 健康客房 营养餐饮 健康管理 真·SPA 商务会议 休闲农业
国内罕见天然(医疗型)偏硅酸·锂温泉

古城扬州升腾出的温暖

报名热线:

南京海外 025-8470 0066、8345 3056
江苏省中旅 025-8358 9952
南京市中旅 025-8336 6277
江苏舜天海外旅行社 025-6666 1714
南京神州旅行社 025-84409599 南京各大旅行社均可报名